

# 我省民政系统持续开展“下基层、解民忧、暖民心”专项行动

阳光讯(记者 王怡平)1月22日,陕西省民政系统今冬明春“下基层、解民忧、暖民心”专项行动新闻通气会在西安召开。陕西省民政厅党组成员、副厅长、新闻发言人戈养年,省民政厅社会救助处处长郭军,省民政厅社会事务和殡葬管理处处长李鹏飞等出席,省民政厅副厅长李平主持会议。

此项活动从1月17日开始到3月底结束。专项行动包括:对低保户、低保边缘家庭、孤儿、分散特困供养人员等困难群体走访慰问,与他们面对面沟通交流,帮助他们解决生活难题,让他们及时感受到党和政府的温暖。对低收入人口中未在册对象、退出对象、申请未通过对象等潜在风险人群全覆盖摸排,加大救助力度,简化审

批流程,对符合条件的人员及时给予救助,保障困难群众基本生活;广泛动员引导社会工作服务机构、公益慈善组织、志愿服务组织等参与困难群众救助帮扶工作,提高困难群众幸福指数。

自专项行动以来,全省民政系统党员干部、乡镇(街道办)、村(居)干部和慈善组织等已入户走访困难群众3万人次,解决具体问题1500多个。

戈养年介绍,陕西省民政厅还将全面推行急难发生地实施临时救助,针对务工无着、寻亲不遇等基本生活临时遇困人员,打破户籍限制,落实“分级审批”“先行救助”等措施。目前,省民政厅已提前投入中、省2024年困难群众救助补助资金52亿元,为

保障城乡低保、特困人员以及孤儿、事实无人抚养儿童等困难群体基本生活提供资金支持。

同时,深入推进困境儿童保障和关爱服务,投入中、省补助资金1.58亿元,确保陕西省3666名孤儿、7092名事实无人抚养儿童基本生活费及时足额发放。

此外,自2024年1月1日起,我省18周岁以上(含18周岁)困难残疾人生活补贴由每人每月60元提高至100元;省民政厅协调省财政厅提前下拨2024年残疾人两项补贴省级全年资金的70%,即4.3亿元,确保补贴能够按时、足额发放。

困难群众可通过“e救助”微信公众号查询和办理社会救助业务。

## 资讯

### 2023年12月 西安新建商品住宅价格环比上涨0.5%

阳光讯(记者 陈春刚)1月17日,国家统计局发布了2023年12月70个大中城市新建商品住宅销售价格指数,70个大中城市中,各城市商品住宅销售价格环比下降、同比有涨有降。2023年12月,西安新建商品住宅价格环比上涨0.5%,同比上涨4.5%。

数据显示,2023年,西安新房成交面积上涨了17%左右,排名全国第三,仅次于成都和杭州,成交金额上涨25%左右,成交金额排名全国第7。2023年,西安二手房成交9.87万套,同比上涨了70%左右,创下历史新高。无论从成交面积和成交量层面,西安都是2023年为数不多跑出独立行情的城市。

业内人士表示,西安之所以能够跑出独立行情,首先得益于西安城市强大的吸附力。与珠三角、长三角、环渤海等区域是多个万亿GDP、千万人口城市并存不同的是,整个中国西北地区有且仅有一座万亿GDP、千万人口城市,那就是西安。西安优质的教育、医疗、就业机会等优势,形成了稳定的“人才流”,成为虹吸高新产业的基础。对于陕西各地市,以及河南、甘肃、宁夏等与陕西紧邻的城市具有极强的吸附力。随着高铁经济、丝绸之路、内循环等战略的实现,西安逐渐积聚向上的势能。

### 陕西省对药品网络销售环节开展集中治理

阳光讯(记者 郑亚雷)1月21日,记者从陕西省药监局召开的全省药品网络销售环节集中治理工作会议上获悉,为进一步规范药品网络销售秩序,即日起至10月底,我省将对药品网络销售环节开展集中治理。

按照工作安排,全省各级药监部门将聚焦五项重点任务开展集中治理。

严厉打击无资质开展药品网络销售活动的行为,加强对第三方平台及药品网售企业资质检查,严防出现无相关资质或者资质证照过期的商家;严厉打击通过网络销售假药劣药行为,加强药品网络销售质量管理,防止利用网络渠道销售已要求召回或监管部门要求停止销售使用的药品,坚决防范和打击利用网络渠道销售假药劣药以及禁售药品行为;持续整治处方药网络销售违法违规行为,督促药品网络销售企业与处方提供单位签订协议,并实行实名制销售,加强对违规展示处方药信息、未履行风险警示及告知义务、未按要求审核处方等行为的监督检查,持续整治不凭处方销售处方药行为;深入开展药品网络销售环境治理,加强对发布的药品信息的重点社交平台、网络论坛、自建网站的行政指导,集中清理有误导倾向的药品不良信息,曝光一批“网红神药”“祖传秘方”、宣称奇效等信息;全面提升药品网络零售配送质量管理水平,加强药品零售配送“最后一公里”监管,督促网售企业严格落实委托配送、远程配送和混箱配送行为管理。

## 西安市开展寄宿制学校消防安全排查整治

阳光讯(记者 韩冯盼)1月20日,西安市消防安全委员会办公室联合西安市安全生产委员会办公室,就开展寄宿制学校消防安全排查整治印发紧急通知。

当前冬季气候寒冷,用火、用电、用气剧增,校园内部风险隐患叠加放大,管控压力持续提升,安全形势不容乐观。各区县(开发区)要切实抓好寄宿制学校消防安全工作;要进一步压实属地管理责任和行业部门监管责任,自上而下紧扣安全责任链条,认真组织开展辖区内寄宿制学校风险隐患大排查;要督促学校严格履行消防安全主体责任,做到安全投入到位、安全培

训到位、基础管理到位、应急救援到位,有效预防和减少火灾事故发生,坚决杜绝和遏制有影响火灾事故发生,切实保障师生人身安全和学校财产安全。

通知强调,各区县(开发区)要及时组织全面摸排辖区内寄宿制学校基本情况,完善信息台账,全面分析研判校园内部及周边区域消防安全突出风险,提出针对性对策措施;各区县(开发区)消防和教育部门要加强对辖区学校消防工作的指导服务和排查检查,协助解决学校消防安全突出问题;对于检查发现的问题隐患能现场整改的,要指导及时整改消除;对一时不能

整改的,要指导学校落实好安全防护措施,列出隐患清单和整改责任清单,同步抄告教育主管部门,持续跟踪督促、落实闭环管理;对存在重大火灾隐患的寄宿制学校,各级政府要及时采取特殊管控措施,坚决防止危险事故发生。

各区县(开发区)消防救援站要对火灾风险特点,加强对寄宿制学校的熟悉演练,掌握其建筑结构、消防设施、消防水源、消防通道等情况,特别是对实验室、宿舍楼等重点部位,要细化制定事故处置预案,优化处置措施和流程,组织开展针对性训练、演练,确保一旦发生火灾事故,能够快速、有效处置。

## 延安精神宣讲进基层活动走进西咸新区

### 400余人现场聆听感人故事

阳光讯(记者 缙青翠 文/图)1月19日下午,“传承弘扬延安精神团结奋斗再建新功”西安市延安精神宣讲进基层活动走进西咸新区,400余人现场共同聆听感人的故事,引发阵阵掌声。

宣讲活动由中共西安市委宣传部、中共西安市委理论讲师团主办,西咸新区宣传文旅局、西咸新区教育体育局承办。该系列活动以“理论+文艺”的形式,用“小故事大主题”的情景体验方式,全方位阐释了延安精神。

宣讲团以党在延安时期领导中国革命、探索马克思主义中国化的光辉历程为题材,带来了《延安的窑洞有马列主义》《石刻承载的思想路线》《全心

全意为人民服务》等节目。

西咸新区泾河新城高庄镇干事汪炜感触颇深,他说:“革命先烈的感人故事,都深深印刻在了我的脑海里,也坚定了我作为基层工作者为民服务的初心。我会把在这次活动中汲取的力量转变为群众服务的真招、实招,用行动说话、用成效说话。”

秦汉新城党政办干部顾珊珊说:“今天更像是一场精神的洗礼,我真切从宣讲中感受到了革命前辈的那份炽热的‘红心’,也是因为他们才有了现在的我们。我坚信,只要传承弘扬好延安精神,我们一定也能做出不负时代、不负人民的成绩,为高质量发展贡献更多力量。”



西咸新区高度重视延安精神的传承弘扬工作,将学习延安精神纳入干部教育培训重要内容,去年以来开展各类理论宣讲活动600余场次,受众超10万人次,引导广大党员干部加强理论修养、在知行合一中主动担当作为,锻造忠诚干净担当的高素质干部队伍。